

第七届周口市道德模范候选人公示启事

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,着力培养时代新人、弘扬时代新风,引领全社会学习道德模范高

尚品格,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联、军分区政治工作处联合开展第七届周口市道德模范评选表彰活动,并成立活动组委会。活动组委会

从各地上报的候选人中,按照事迹突出、优中选优的原则,评选出20个第七届周口市道德模范候选人(集体),包括助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉

献、孝老爱亲五个类别。12月16日至12月22日,20个周口市道德模范候选人(集体)事迹在市主要媒体和网站进行集中公示,听取社会各界的评议和监督

意见。公示结束后,活动组委会将组织公众代表和评委会进行投票,确定表彰名单。

电子邮箱:zkswmb@163.com

联系电话:0394-8269118
第七届周口市道德模范评选表彰活动组委会

2019年12月16日



方凯



王金文



李开通



孔国厂



张正江



杜梦虎



陈亚辉



宋广友



孙永清



李会霞



马绍领



冯坤



刘岩松



王新华



党彦龙



周云恒



张孟婷



太康五妯娌



刘保华



李红霞

一、助人为乐

1·1.方凯事迹

方凯,男,汉族,中共党员,1964年8月出生,西华县大富城总经理。

2006年至今,方凯始终保持共产党员的本色,无私奉献,乐善好施,帮助需要帮助的困难群众,谱写了一曲助人为乐的美丽乐章,唱响了慈爱善良的真情颂歌。

方凯连续三年为西藏日喀则市聂拉木县琐作乡中心小学捐赠防寒衣,数量超过2000件,为西藏红十字会捐赠防寒衣3000多件,价值174万元。他每年为贫困户、环卫工、留守儿童、敬老院、贫困学校和灾区等进行爱心捐助,累计捐款捐物价值1000多万元。方凯连续三年资助10名贫困大学生,但这些大学生并不知道是方凯在资助他们。直到今年秋季,他们在西华县参加一次活动时,才知道有“方凯叔叔”这样的好心人。今年,方凯在团省委组织的“希望工程助力脱贫攻坚圆梦行动”西华县助学金发放仪式上,捐助25名贫困大学生。在河南电视台组织的“第二届奔跑的通知书”活动中,他捐助30名贫困大学生每人5000元,并承诺捐助到他们大学毕业。最近,他投资15万元为西华县捐建一座红十字救助站,投资200万元为杜岗村捐建一所希望小学。今年,他已累计捐款500多万元。

2018年,方凯被周口市慈善总会评为十大慈善人物,被市委宣传部评为感动周口十大人物、第二季度“周口好人”。

1·2.王金文事迹

王金文,男,1958年出生,中共党员,现为商水县谭庄镇中立医院院长。

几十年来,王金文扶老携幼、扶危救困,经常签字减免家境困难患者的医疗费,但到底免了多少钱,他从不核算。细心的儿子、儿媳把一张张减免医疗费凭证收集起来,攒了整整一麻袋。

2017年,王金文主动腾出医院60个房间,接纳近200名谭庄镇五保老人入住,水电支出、房间维护成本等全由王金文负担。夏季是冬病夏治的最佳时期。每年夏季,王金文都会向全镇贫困人员免费发放三伏贴。近几年,王金文共免费发放了18000余贴,为5000余人进行了贴敷治疗。为缓解群众“因病致贫”“因病返贫”问题,王金文经常组织

医疗小组到谭庄镇卜刘寺、堤东、大曹等35个行政村进行医疗帮扶。几年来,王金文累计派出医疗帮扶队伍280次、1120余人次,累计投入资金22万余元。王金文还为谭庄镇1400户建档立卡的贫困户发放《商水中立医院医疗扶贫帮扶卡》,为贫困户提供健康检查,减免部分医药费。实施帮扶以来,累计减免贫困人员医药费48万元。

2018年,王金文被商水县文明办评为“商水县道德模范”。同年,王金文被周口市文明办评为“周口好人”。

1·3.李开通事迹

李开通,男,汉族,1978年7月出生,周口市沈丘县槐店镇小南庄人。

身患残疾的李开通深感残疾人生活的艰难与不易,先后帮助500多名残疾人就业。5年来,他为家乡公益事业、精准扶贫、残疾人救助等累计捐款捐物价值1000多万元。方凯连续三年资助10名贫困大学生,但这些大学生并不知道是方凯在资助他们。直到今年秋季,他们在西华县参加一次活动时,才知道有“方凯叔叔”这样的好心人。今年,方凯在团省委组织的“希望工程助力脱贫攻坚圆梦行动”西华县助学金发放仪式上,捐助25名贫困大学生。在河南电视台组织的“第二届奔跑的通知书”活动中,他捐助30名贫困大学生每人5000元,并承诺捐助到他们大学毕业。最近,他投资15万元为西华县捐建一座红十字救助站,投资200万元为杜岗村捐建一所希望小学。今年,他已累计捐款500多万元。

李开通1岁时患小儿麻痹症,导致右腿残疾。2001年,他毅然只身前往上海,在建筑工地做资料员。他利用下班时间刻苦学习建筑工程施工知识。2011年,他成立了上海育森建筑工程有限公司,在全国十几个城市参与150多个项目建设,实现年产值5亿元。他将“孝”与“感恩”运用到人员管理中,要求公司所有农民工每月必须拿出100元钱汇给自己的父母、汇给自己的家人,感恩父母、感恩家人;要求将工地上轻便的岗位留给老弱病残。截至2018年底,共安置残疾农民工就业500多人。

2019年5月16日,李开通被表彰为“全国自强模范”,受到习近平、李克强等国家领导人的亲切接见。5月18日、6月13日,李开通先后受到省委书记王国生、市委书记刘继标亲切接见。

1·4.孔国厂事迹

孔国厂,男,汉族,1969年10月出生,中共预备党员,淮阳县四通镇孔北行政村人。

2007年以来,孔国厂始终坚持走到哪儿就在哪儿献血。累计在40多个城市无偿献血229次,获得献血证81本,被全国多家知名媒体称为“农民工献血哥”。2017年7月25日,《中国日报》对他进行了专访报道。

孔国厂乐善好施,自己虽不富裕,却多次向广西、甘肃等地的贫困小学捐赠慰问金和书籍。2011年10月,他为广

西壮族自治区河池市天峨县岜暮乡公昌小学送去慰问金550元,2013年12月,为天等县贫困小学送去字典和书籍,2014年,为甘肃定西市贫困山区小学捐赠600套书籍,2016年,将血站发放的营养补助和路费1400元,捐给国防大学。

孔国厂出外打工多年,掌握就业信息较多,先后介绍8名贫困人员外出就业,6人本镇就业;引导孔刘良、孔国宾种植中药材20余亩,年效益超过4万元,现扩大种植面积50多亩,贫困户变成了致富带头人。2017年春节,孔国厂返乡过年,和爱人一起为14户贫困户送去了慰问品和现金。

孔国厂先后荣获2008年北京奥运会无偿献血奉献金奖、2013年全国无偿献血金奖、2017年全国无偿献血银奖等荣誉,被评为2018年度“周口好人”。

二、见义勇为

2·1.张正江事迹

张正江,男,汉族,1962年10月9日出生,鹿邑县贾真办事处北关行政村小庄村人。

30年来,张正江在涡河中救了50余人,帮助打捞尸体10余次。他总是把救命绳、救生衣、救生圈等救生用品放在河边醒目位置,每次听到求救声,总是第一时间拿起工具冲过去,救人后默默离去,从不索取报酬。

1987年,张正江开始在河边做生意,26岁第一次救人。30年来,仅救起的学生和孩子就超过30人。张正江谈起救人的经过,仍是记忆犹新。2000年冬,一名女孩不慎落水,张正江在无人帮助的情况下,跳进冰冷的河中将女孩救上岸,找来出租车将女孩送回家,并付了车费。2008年腊月3日,名学生在河边游玩,一男一女滑进河中,张正江和儿子不顾河水冰冷刺骨,跳进河中,在村民王保头等群众的帮助下将二人救了上来。

被问及是什么让他30年来一直坚持做这件事,张正江说:“我是一个重感情的人,看到别人有危险和困难我都会出手帮助,这是我做人的原则。”在他的影响和带动下,他的妻子、儿子、女婿也多次参与救人,帮助落水者。2017年,张正江被河南省文明办评为“河南好人”。

2·2.杜梦虎事迹

杜梦虎,男,汉族,1993年12月出生,中共党员,海军陆战队退役军人,西华县姬城街道办事处周庄社区杜庄村居民。

数九寒冬,杜梦虎冒着严寒跳进冰冷的湖中,救起落水的面包车司机,为其买来棉衣御寒,并设法打捞落水车辆。他诠释了新时代人民子弟兵与人民的鱼水情。

2019年2月21日晚,休假在家的杜梦虎和父母到淮阳县走亲戚,路过淮阳龙湖时,看到前方一辆面包车突然失控,一头冲入湖中。杜梦虎立即跑到湖边,看到面包车正缓缓下沉,而这时,司机还被困在车内。他迅速脱掉棉衣,鞋都来不及脱,就跳入冰冷的湖中,凭着在部队的锻炼,很快游到车头位置,用力打开车门,解开安全带,将被困司机从车内背出,并在其父母的帮助下,把司机救上了岸。上岸后,杜梦虎的父亲为冻得瑟瑟发抖的杜梦虎和司机买来了新棉衣、新棉鞋,并找来吊车把落水车辆打捞上岸。事后,获救司机找到地方武装部,驱车千里送上锦旗和感谢信,并送上万元酬金被他果断拒。

2019年2月21日晚,杜梦虎荣获第十一届河南省运动会拳击比赛51KG级第三名,2016年,参加“跨越——2016朱日和B”军事演习,并获得“优秀士兵”奖励,2019年,荣获个人三等功。

2·3.陈亚辉事迹

陈亚辉,男,汉族,1989年8月出生,商水县谭庄镇谭庄村人。现为谭庄镇卜刘寺村驾驶员培训学校校长。

面对抢劫的歹徒,他临危不惧、机智应对,谱写了一曲感人的英雄赞歌,展示了当代青年的精神面貌,有力震慑了犯罪分子的嚣张气焰。

2017年7月21日上午,陈亚辉接到学员王素敏打来的电话,称她在周漯路被一个骑摩托、戴头盔的男子抢走了项链,那名男子朝驾校这边来了。来不及多想,陈亚辉跳上车冲了出去,大约5分钟后,他发现了该男子。陈亚辉开着轿车在驾校北边把摩托车逼停,并立即下车,上前抓人。此时,男子掏出一把刀说道:“你敢上来,我就捅你!”并拿起路边的砖头砸向陈亚辉的车,随后,骑上摩托车朝南逃窜。陈亚辉看到前面是条小路,怕男子逃掉,于是狠踩油门朝着摩托车撞去,摩托车倒地,男子也摔了

下来。随后,赶到的群众及驾校学员把男子围住,并拨打110报警。

2017年8月,陈亚辉荣获“阿里巴巴正能量”第202期二等奖,2017年12月,被授予“河南省第十三届见义勇为先进个人”,2018年3月,被授予“商水县见义勇为道德模范”荣誉称号。

2·4.宋广友事迹

宋广友,男,汉族,1970年8月出生,中共党员,原淮阳县工商银行职工。

宋广友家住龙湖边,从小就熟悉水性,对周围水域深浅等情况了如指掌。2015年8月28日,正在湖边散步的宋广友,听到一名中年妇女高喊:“救人呀!孩子落水啦!”宋广友立即上前,只见两个孩子在水中拼命挣扎,来不及多想,宋广友纵身跳入湖中,在众人帮助下把两个孩子救了上来。

2018年7月,安徽籍中年妇女来淮阳游玩时不小心掉入湖中,宋广友跳入湖中把她救了上来。当中年妇女及家人要感谢恩人时,他悄然离去。2019年5月29日,宋广友吃过午饭习惯性到弦歌台附近散步,听到有人大声呼喊。宋广友发现一名妇女在水中拼命挣扎,他先用竹竿施救,但此时中年妇女已没力气抓住竹竿,随后,他跳入水中,奋力将其托出水面。

宋广友连续三次跳入湖中舍己救人的初心何来?他说:“是部队培养了我,是党教育了我。虽转业到地方,但部队的光荣传统不能忘、优良传统不能丢、党员的身份不能忘!”

1989年6月,宋广友荣获中央军委颁发的“首都卫士”荣誉称号,2006年,荣获国家卫计委、中央军委后勤保障部卫生局和中国红十字总会颁发的“全国无偿献血奉献奖”铜奖。

三、诚实守信

3·1.孙永清事迹

孙永清,男,汉族,1952年3月出生,鹿邑县贾滩镇东高庄村人,退休教师。

孙永清多次受到国家、省、市、县领导的接见和好评,被誉为“雷锋精神传人”,退休后先后被聘为“河南省青少年教育宣讲团成员”“河南省中小学实践教育专家”,2017年,被评为“河南省百姓学习之星”。

孙永清从小就受到雷锋精神的熏陶,48年来,他自费、自制6部《雷锋画展》,制作7版雷锋故事宣传画展板,录制8部雷锋故事专题片。他撰写的《榜样教育的探索与实践》在国家级刊物《小作家选刊·教学交流》上发表;自制的第三部、第四部《雷锋画展》分别获河南省十二届、十三届优秀自制教具(利生杯)(天力杯)科研成果一等奖;利用多种宣传形式,先后在各中小学、街头巷尾义展、义演1500余场次,行程2万余公里。

其事迹被人民网、河南电视台等多家主流新闻媒体报道。2012年,孙永清荣登中国好人榜,同年被评为河南省“中小学德育先进工作者”,2013年,被评为“河南省五好关工委先进个人”,2015年,被评为“河南省文明市民”、河南省“关心下一代先进工作者”,2017年,被评为河南省“时代老人”。

3·2.李会霞事迹

李会霞,女,汉族,1968年7月15日出生,中共党员,现任西华县豫龙食品有限公司总经理、西华县个私协黄桥党支部书记。

她常说:“只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌。”下岗20年来,她开过饭店、养过猪,如今,她创办的豫龙食品有限公司已是国家A级生猪定点屠宰企业。一路走来,她始终不忘回馈社会、关爱弱势群体,在当地被誉为“活雷锋”。

2008年以来,每逢中秋节、春节,她都到黄桥乡敬